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Tisztességes béke.
— nov. 30.

Azt mondja Andrássy Gyula 
gróf a kassai beszédben, hogy az 
ö lelkében csak a béke vágya él 
s abban a percben, midőn tisz­
tességes béke lehető, azonnal a 
házelnök mellé fog állani.

Hacsak ez a feltétel, akkor a 
béke akár azonnal megköthető, 
mert a kormány is, a házelnök 
is, a többség is éppen ezt akarja: 
a tisztességes békét. Most minden 
attól függ, hogy mit ért az ellenzék 
tisztességes béke alatt? Ha azt 
értené, hogy az ország érdekében 
hagyjunk fel a perpatvarral, te­
gyük félre a sérelmek hánytor- 
gatását, állítsuk vissza véglege­
sen a törvényhozás alkotmányos, 
zavartalan, normális munkaképes­
ségét: akkor egyszeriben készen 
a béke. Többségen, kormányon 
házelnökön] ez nem fog múlni, 
hiszen a munkapárt vezérférfiai 
hónapról-hónapra békéltető kisér 
leteket tesznek, aranyhidakat ké 
szitenek az ellenzék számára s 
állandóan abban fáradoznak, hogy 
megköthető legyen a tisztességes 
béke, melyben ne legyen többé 
más győző, csak a jobb belátás, 
ne legyen más legyőzött, csak a 
torzsalkodás szelleme. Mindazon­
által mit tapasztalunk mindunta­
lan? Azt, hogy hiábavalóit a béke

detósek térmérték aserint egy négyssői 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdet" 

aeknól árkedvezmény.

kivédetek, a többség hiába teszi 
meg nagy önmegtagadással az 
első lépést a közeledéshez, sőt 
hiába fogadja el még az ellen­
zéki vezérek által megszövege­
zett békeformulát is — mint el­
fogadta annak idején az abauj- 
szántói békeajánlatot — a tisz­
tességes béke mégsem jöhetett 
létre. Nem, mert éppen az ellen­
zék az, amely nem akarja a tisz­
tességes békét. S ha tán a ma- 
gábaszállás önfeledt órájában kí­
vánná is, másnap rögtön meg 
bánja. Mint ahogyan az abauj- 
szántói határozatot is maguk az 
ellenzéki vezérek szívták vissza, 
mihelyt észrevették, hogy azt a 
kormány és a többség elfogad­
hatónak találja.

A „tisztességes" béke alatt 
tehát úgy látszik, az oppozició 
vezérei nem azt tartják, amit a 
tisztességes szó alatt minden 
egyenes gondolkodású ember tar­
tani szokott. Azért tehát, ha And­
rássy valóban békét akar, leg­
elsősorban is értesse meg az el­
lenzékkel, hogy a tisztességes szó­
nak mi az igazi értelme?

Ha a béke föltételeit a ki 
sebbség mintegy diktálni akarná 
a többségnek, ha még mindig fej­
vételeket követelne, személyi kér­
déseket feszegetne s ezzel mint­
egy a minoritás szabná meg, hogy 
ki legyen és ki ne legyen a több­
ség vezére: mindez már nem ut

a tisztességes békéhez, mert alkot­
mányos elvekbe ütközik s illeték­
telen belenyúlás a többség leg­
belsőbb háziügyeibe.

A tisztességes békét csak az 
egyéni sértett hiúságoknak s a 
személyi kérdések előtérbe tolá­
sának kikapcsolásával, merőben 
tárgyi alapon lehet megkötni. — 
Hiszen a koalíció már annyi sok 
mindent „kikapcsolt*. Kapcsolja 
ki hát most a személyes gyűlöl­
ködés bosszúvágyát is s marad­
jon tisztán csak a tárgyi kíván­
ságok mellett; mindjárt jobban 
megértjük egymást.

Jogrend visszaállítását kíván­
ják ? A többség garantálja, hogy 
nem lesz többé a junius 4-ikéhez 
hasonló jogrend — csorbító eset ? 
De vájjon nem sértette-e a jog­
rendet az is, hogy a kisebbség 
tizenegy hónapon keresztül dur­
ván elfajult obstrukoióval, azon­
túl pedig síppal és kereplővel 
akadályozta a parlament rendes 
működését ? Vájjon nem az-e a 
rendje a jognak, hogy a törvény­
hozás alkotmányos formák között 
szabad elhatározással törvényeket 
alkosson és akik a törvényhozást 
ebben a jogában, sőt kötelessé­
gében és ebben a szabadságában 
állandóan meggátolták: vájjon 
nem boritották-e hát fel a jog­
rendet? Ha tehát a jövő jogrend­
jének épségét garantálja a több 
ség; garantálja ugyanezt a ki­

sebbség is. Kezdje el a jogrend­
hez való alkalmazkodást mind­
járt. Ne sípoljon, ne trombitáljon, 
ne obstruáljon, ne technikázzék.

Jogrendet akarnak, legyen 
tisztességes béke. Que les assa- 
sins commencent! Töröljük el a 
halálos ítéletet, — de kezdjék a 
gyilkos urak!

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA. 
ELŐSZÓ

az 1913. évi Almanachhoz.
Irta: Herczeg Ferenc*.

Van nekünk egy jóbarátunk, akit 
soha sem láttunk még szemtől-szembe: 
a clevelandi Mr. Dávidházy. (ő ugyan 
odaát Davis-Acy-nak Írja a nevét.) 
Amerikában született magyar szülők­
től, elég jól is töri a nyeivünket, az 
európai őshazában, azonban nem járt 
még. Amit Magyarországról tud, azt 
az újságok politikai rovataiból bön­
gészte össze (amerikai üzletember nem 
ér rá könyveket olvasni), és igy meg­
lehetősen zavaros fogalmai vannak az 
országról. Egyszer azt hallja, hogy ez 
a szabadság hazája, máskor meg azt 
olvassa, hogy itt kegyetlen rabigában 
görnyed a nép. Hol olyasmit Írnak, 
hogy a magyarság erkölcsi és anyagi 
csődje előtt áll, hol meg olyasmit, 
hogy a magyar imperializmus szemet 
vetett a Balkánra.

Újabban Mr. Dávidházy, aki szép 
vagyont szerzett a Davidol-ideglab- 
oacsok gyártásával, türelmetlen kiván- 
csisággai gondol az őshazára. Vájjon 

ország az a valóságban ? Va­

lószínű, hogy még az idei esztendő­
ben koronákra váltja be a jó dollár­
jait, azután hazajön és birtokot vásá­
rol Szlavóniában, vagy bankot alapit 
a Lipótvárosban.

Első dolga persze az lesz, hogy 
fölfedezze magának Magyarországot. 
Ha ebben a dologban hozzám fordulna 
jótanácsért, akkor ezt mondanám neki:

— Mr. Dávidházy, ha ön az igaz­
ságot akarja megtudni Magyarország­
ról, akkor a világért se higyjen az 
embereknek, hanem csakis a köny­
veknek. Jól is tenné, ha egyelőre nem 
utazna az országban, nem is kötne 
ismeretségeket, hanem csak szorgal­
masan olvasgatna.

A praktikus yankee természetesen 
a szemem közé nevetne.

— Pedig az egész világon elfo­
gadott szabály, — mondaná, — hogy 
az élettől többet lehet tanulni, mint 
könyvekből.

— Ismerem a szabályt, Mr. Dá­
vidházy, de minden szabálynak van­
nak kivételei és Magyarország épen 
olyan kivétel az emberlakta országok 
között, mint a tojásokat rakó csőrös 
állat az emlősök között. A dolog ma­
gyarázata különben az, hogy nálunk 
majd minden ember politikus, pedig 
a politikus majd mindig ferdít, akkor 
is, mikor igazat akar mondani. Az Ő 
füllentései többnyire jóhiszemüek,

azért nálunk nagyon tisztelik a poli­
tikust, bár nem igen hisznek neki. 
O ugyanis az igazságot következete­
sen összetéveszti azzal, ami neki kí­
vánatos és közállapotainkat olyanok­
nak látja, amilyeneknek pártpolitikai 
szempontból szeretné. ,Ha a politikus 
az ország állapotairól beszél, az olyan, 
mint mikor ön, Mr. Dávidházy, a Da- 
vidol-ideglabdacsok hirdetéseiben az 
emberi egészségről beszél. „Ön néha 
álmatlanságban szenved ? Olykor fő­
fájás kínozza ? A kedélyállapota gyak­
ran nyomott ?“ A jóleső érdeklődés 
vége: Egy doboz ideglabdacs ára más­
fél dollár.

És a könyvek nem hazudnak?
Könyve válogatja. Ha ön meg 

akarja ismerni az ország politikai és 
társadalmi viszonyait a jelenben és a 
múltban, akkor olvasson meséket és 
verseket, de kerülje óvatosan a poli­
tikusok és a társadalomtudósok Írásait.

—— Nem tudtam eddig, hogy a 
költők az igazmondás bajnokai.

— Nem bajnokai. Mr. Dávidházy 
inkább mártírjai. Hiszen nagyon sze­
retnének hazudni, de nem tudnak 
szegények. Sőt akkor a legigazabbak, 
mikor a legnagyobbat akarják hazudni. 
Ez nem a morál diadala, hanem a 
mesterség átka. A költő mestersége 
hogy megírja azt, amit lát és érez' 
Akár jól írja meg, akár rosszul: a

Aktuális témák.
— nof. 80.

Tulajdonképen helytelen dolog íe 
aktuális „thémákrólm beszélni, hi­

szen manapság nincsenek thémák, 
csak „thémau van; egy, egyetlenegy 
théma, amely mindenütt uralja a te­
ret, ahol csak emberek beszélgetnek. 
Chicagótól és Szentpétervártól Csör­
gőig: a háború. Császárok, királyok, 
miniszterek, katonák, lótó-futó városi 
emberek, a pénz urai, a szegénységgel 
vergődő apró emberkék, pihenő falusi 
gazdák a zempléni hegyek között és 
az orosz síkságon, a pesti, berlini és 
párisi szalonokban, csapszékekben, 
műhelyekben s a falusi fosztókákban 
egyformán erről beszélnek Ezen kívül 
nincs aktualitás, nincs théma, s ha 
aktuális thémákról beszélünk, akkor 
legfeljebb ennek az egyetlen themá- 
nak variációiról lehet csak sió.

Apró nyomorúságaink mind el­
törpülnek most egy lehetséges, sőt 
fenyegető és mindent felülmúló nyo­
morúság árnyéka mellett. A háborútól 
való rettegés lett ur az egész müveit 
Európa népeinek érzésvilágán Való­
ságos paradoxon, hogy a háborútól, 
— talán nehány ezer őrjöngőn kívül — 
Európa népeinek minden társadalma

Őszi cipő diuat újdonságait

valóság ráborul és fogva tartja, mini 
a pohár a darázsi és nincs az az erőt 
darázs, amely föl tudná emelni a po­
harat. A költő hazugságaiban maga 
a kor igazsága tesz vallomást. A költő 
csak akkor hazudik igazán, ha nem 
költ, hanem politizál, moralizál, újsá­
got vagy történelmet ir.

— Éu sem költő, sem politikus 
nem vagyok, — mondja Mr. Dávid- 
názy, — de azt hiszem, hogy a ma­
gam szemének bátran hihetek.

— Nem bizonyos. Ha azonban 
minden áron a maga szemével akarja 
látni Magyarországot, akkor arra kell 
figyelmeztetnem, hogy ehhez az or­
szághoz használati utasítás jár. Ön 
mindenesetre igen rossz időben jött 
haza, Mr. Dávidházy. Magyarország 
ugyanis mostanában éppen huroolko- 
dás közben van.
r hová hurcolkodik ? VisszaLebédiába?

— Isten ments, csak föl az első 
emeletre Tudvalevő dolog, hogy ne­
künk tulajdonképpen két Magyaror­
szágunk; van Az egyik a lapos föld­
szinten fekszik és Brucktól Predeálig 
terjed. Ez a hétköznapi Magyarország 
amelyet politikus MagyaZzágS 
nevezhetünk. Itt keveset süt a nap és 
csípős szél jár a tarlók fölött, az em­
berek pedig vagy verekszenek, vagy 
pedig sopánkodnak. gy

a legdivatosabb formákban és legizlésesebb 
kivitelben urak, hölgyek és gyermekek 
reszere teljes választékban megérkeztek

FÖLDES FERENCZ
Lapuk ttal waáamm 8 tidal.
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I rossz néven sem lehet venni ett^1 azrettegésben ól s ennek a senkitől sem 
kívánt, mindenkitől kárhoztatott há­
borúnak réme mégis fenyeget. Hiába 
békepárti egyénenként minden állam­
nak népe óriási majoritásban, mégis 
az összességet harcbaviheti egy pár 
olcsó győzelmeken megmámorosodott 
szerb generális, vagy nehány hata­
lomra vágyó, lelkiismeretlenül törtető 
orosz diplomata.

2 0dalennt a Balkánon már úgy­
szólván véget ért a háború, ha 

csak a fegyverviselő felek a most fo­
lyó béketárgyalásokat még egyszer 
meg nem szakítják, hogy a kardok 
és ágyuk utolsó kétségbeesett viasko- 
dására bízzák az utolsó döntést. Alig 
pár hete folyik csak a szörnyű szín­
játék, de máris tengernyi vért és vi­
ruló emberéletet emésztett fel A gyors 
egymásutánban következett borzalma­
san véres ütközetek bennünket, távoli 
nézőket, akik még a mellett ugyan­
csak el vagyunk foglalva a magunk 
jövendő sorsán való aggódással, szinte 
elfásitottak már; úgy hogy mostanság 
már szinte közönyösen olvassuk, hogy 
például Drinápolynál egy kirohanás 
alkalmával ennyi meg ennya száz bol­
gár esett el, ennyi meg ennyi veszteség­
gel verték vissza a törököt.

Persze, igy a távolból csak egy- 
egy számot látunk ezekben az ada­
tokban, de mindjárt más szemmel 
nézzük azokat, ha csak arra gondo­
lunk, hogy ezek között a jeltelen sí­
rokba elhantolt százak között nekünk 
ismerős arcok is nyugodhatnak. Pe­
dig nyugosznak. Az Ujhelyből a 
csatatérre vonult bolgár kertészek 
közül, — az ittmaradt családtagok­
hoz érkezett levelek szerint, — ki­
lenc részint elesett, részint súlyosan 
megsebesült a csatamezőn. Hölgyeim, 
háziasszonyok, akik most egy-egy 
rokonukat, ismerősüket, jó emberüket 
féltik, — egyelőre még nem is a há­
borútól, hanem csak egy, talán rövid 
időre szóló katonai behívótól, — gon­
dolják el, hogy nem egy azok közül

— Es a másik ?
— Egy emelettel a lapos Magyar- 

ország feje fölött van. A költészet 
Magyarországa. Egészben véve kép­
mása az alsónak, de színesebb, me­
legebb és érdekesebb, mintha arany­
tükörben fogta volna fel a hétközna­
pok képét, azonkívül reálisabb is — 
igen! — és magyarabb. Ha ne adj’ 
Isten valami történelmi árvíz ellepné 
és elnyelné a lapályt, az irodalmi 
Magyarország akkor is ott maradna 
lebegve a hullámok fölött és tovább 
folytatná a maga magányos bárkaéle­
tét amig horgonyt nem vethet megint 
valami Ararát hegyen.

— És ön azt hiszi —
— En azt hiszem, hogy a poli­

tikusok nem tudtak mit kezdeni oda­
lenn az ő tejjel-mézzel folyó valósá­
gukkal, bár az irodalom ugyancsak 
törte előttük az ugart. A költők pedig, 
mintha nem nagyon bíznának a poli­
tizáló Magyarországban, mindent, amit 
értékesnek és érdekesnek találtak oda­
lenn, fölhurcoltak a biztos magasságba. 
Lenn züllenek az urak és Amerikába 
kívánkozik a paraszt, fenn tovább vi­
rulnak a magyar nábob-dinasztiák és 
nót^zva kaszálják a csillagos rétet a 
jó palócok. Lenn megfakultak a fér­
fiak és keserűk lettek a nők: fenn 
azonban még megtalálhatja Jókai fé­
nyes leventéit és édes asszonyait. Mert 
ami odalenn elveszett a borús hétköz­
napokon, az odafenn mind megkerül 
megint egy verőfényes vasárnapon. 
Hiába parcellázzák a Hortobágyot, a

a mosolygó arcú bolgárok közül, a 
kikkel inéi? néhány hét előtt nagy 
komolyan és életre-halálra alkudoz­
tak az újhelyi piacon, holtan fekszik 
a lüle burgaszi csatasikon, vagy nagy 
betegen a szófiai szükségbarakkok 
valamelyikében.

Bizony, nem egy sóhajtás száll 
a csatatérről s ezekből a szükségba­
rakkokból az újhelyi békés kertek 
felé. És mi, amilyen megilletődéssel 
kell gondoljunk ezekre a névtelen 
hősökre, akiknek arcára is csak ho­
mályosan emlékszünk már, de akik­
nek sorsán keresztül mégis oly vilá­
gosan beleláthatunk a háború bor­
zalmaiba, mi nem tehetünk mást, 
mint hogy bizó reménykedéssel higy- 
jük, hogy azt a megprót áltatást, a 
melyen az utolsó hetekben öt nem­
zet ment keresztül, a Gondviselés mi 
tőlünk el fogja fordítani. Mert egy 
háború, akár győzelemmel, akár ve­
reséggel végződik, mindig szörnyű 
megpróbáltatást jelent a nép egye- 
deire.

A háziasszonyok
a bevásárlásnál

a saját érdekükben 
kérjenek határozottan 
„Valódi" Franck-ot a 
kávédarálóval.

Nagyon tanácsos 
mindjárt meggyőződ­
ni arról, hogy az adott 
ládika vagy csomag a 
„kávédarálóval" - val, 
a „Valódi minőség ke­
zességével van-e el­
látva.

Gyár: Kassán.

puszta romantikája ott ragyog Petőfi 
verseiben. Es hiába került csákány 
alá a régi Pest-Buda, ha ön honvá­
gyat érez az öregapja szülőháza után, 
megtalálja a könyveinkben. Amit azok 
odalenn elpolitizáltak és elherdáltak, 
azt fönn szeretettel megóvták. Még 
az önálló magyar hadsereg is ott tá­
borozik a könyves polcokon: török­
verő daliák, bus kurucok, mai aszfalt­
huszárok. Es ha a modern magyar 
ember meg akarja ismerni önmagát, 
nem tükörbe, hanem könyvbe kell 
néznie.

—- Láthatja, Mr. Dávidházy, hogy 
az igazi Magyarország ma nem Brack 
és Predeál között, hanem a könyves­
házakban keresendő. Es ennek a Ma­
gyarországnak egyik pompás és gaz­
dag kis vármegyéje az Almanach uj 
kötete.

Huszonöt iró huszonöt elbeszélése. 
Szándékosan nem közöltünk ezúttal 
uj novellákat, hanem szerető gonddal 
összeválogattuk az irodalmi termésből 
azokat a gyümölcsöket, amelyeket az 
iró gazdagsága és eredetisége szem­
pontjából a legjellemzőbbeknek tar­
tunk. Világszerte nincs ma elbeszélő 
irodalom, amely ilyen kérkedést meg­
engedhetne magának. Mikszáth Alma­
nachja ma Napoleon előszobája, ahol 
fejedelmek ülnek a lócán. Szabad igy 
dicsekednünk, Mr. Dávidházy, hiszen 
a szerkesztőségnek nincs ebben sem­
mi része, ez az irók érdeme ős a ma­
gyar irodalom dicsősége.

Újhelyi dolgok.
A városháza oj rendje előtt. Az uj

városrendezési törvény következmé­
nyeként hosszú esztendőkre kiható 
újítások készülnek az újhelyi város­
házán is, mint a többi magyar váro­
sokban. Komoly munka folyik, ko­
moly akciókkal terhes a városházi 
levegő. Ezeknek a reformoknak fon­
tosak lesznek a következményeik is. 
Évtizedeken át azokon az alapokon 
fog nyugodni a városháza, abban a 
státusban lesz a tisztviselői kar, a 
mely most kerül végleges rendezés 
alá. Nem győzzük eléggé figyelmébe 
ajánlani mindenkinek, akit illet, a ko­
molyságot, hiszen egész jövendőnkről 
van szó a most napirenden levő kér­
désekben. A személyi és más kicsi­
nyes harcok helyét most már a ko 
moly munka válthatja fel. Amint 
halljuk, a város uj szervezeti sza­
bályrendelete már majdnem teljesen 
elkészült s hamarosan a képviselő- 
testület elé fog kerülni. Vegyen ma­
gának fáradságot, erőt, akaratot min­
denki s ha igy lesz, hisszük, hogy 
az uj szabályrendelet egy jobb jö­
vendő alapját és rendjét fogja meg­
teremteni fejlődő városunk életében.

Bálossunk, vagy ne hálózzunk ?
Furcsa kérdés ez épen a farsangi sze­
zon előtt s a mai szomorú, sivár idők­
nek egyik jele az is, hogy ez a kér­
dés egyáltalában felmerült. Pedig 
ugyancsak felmerült, sőt az egyik 
legnagyobb vidéki városunknak egyik 
nagy egyesülete máris radikális vá­
laszt adott rá : ne hálózzunk ! A deb- 
reczeni izr. Nőegyiet a napokban gyű­
lést tartott, amelyen elhatározta, hogy 
ebben az évben nem rendez bált, 
„tekintettel a szomorú gazdasági és 
külpolitikai viszonyokra." Ez a ha­
tározat, mely máris élőnk visszhan­
got keltett, ugyancsak nyíltan ki­
mondja, amit különben eddig is elég 
jól tudtunk, csak fennhangon beval­
lani nem igen mertünk. Azt, hogy 
szegények vagyunk, nyomorgunk, a 
váltóinkat nem tudjuk fizetni, a mun­
kánkat nekünk nem fizetik; semmire 
sincs pénzünk, csak a mulatásra. Ne 
hálózzunk, ne mulassunk 1 Nincs meg 
a jogosultsága, nincs meg az oka az 
ilyen nagy mulatságoknak, mert hi­
szen, — valljuk be, — úgy sem tu­
dunk mulatni.

így van ez, úgy látszik, még a 
gazdag Debreozen városában is; hát 
még mit szóljon a szegény Ujhely. 
Bizony, ha az eszünket kérdezzük 
meg, nálunk se igen lehet más a fe­
lelet a felvetett kérdésre, mint hogy : 
ne hálózzunk. Ezer érv szól emellett. 
Akár jótékonycélu a bál, akár csak 
társadalmi ünnepély, mindenesetre 
meg van az a következménye, hogy 
nagy összeget von el a produktív 
munkától a produktív termeléstől. Mert 
a bálon, a mai szomorú gazdasági 
viszonyok között, csupa olyan össze­
gek mennek el, amelyeknek száz he­
lyük volna, olyan pénzeket verünk 
el, amelyekből élnünk kellene.

Es mégis, ki tudja, hogy a jó­
zanságnak ezer érvénél nem esik-e 
súlyosabban a latba az érzésvilágnak, 
érzelmeinknek megszólalása. A „sírva 
vigadó magyar" jelszava elterjedt az 
egész világon s nem valószínű, hogy 
a mi közönségünk egyhamar rácáfol­
jon erre a jelszóra És ezt elvégre

ezer bajban, nyomorúságban sínylődő 
társadalomtól, amelynek végre is meg 
kell pihennie néha egy percre, ha 
másutt nem, egy-egy nagyobbszabásu 
mulatság mámoros csillogásában.

Orosz izgatok
a felvidéken.

*
„Jön a fehér oár 
Magyarországba.1

— nor. 30.

Csak nemrégiben emlékeztünk 
meg arról a pánszláv mozgolódásról, 
melyet részint a mi felvidékünkben, 
részint Amerikában, — ez utóbbiban 
a hírhedt Ortinszky püspök égisze 
alatt, — lelketlen izgatok szítanak 
görög katholikus vallásu, szlávajku 
honfitársaink között. Ezek ellen az 
üzelmek ellen épen pár hete határo­
zott el a magyar kormány erélyesebb 
intézkedéseket, azonban most arról 
kell beszámolnunk, hogy ezidőszerint 
a Szerbiával és Oroszországgal való 
feszült viszonyunk hatása alatt fel­
vidéki vármegyeinkben, különösen 
tőlünk északkeletre, a rutének között 
ez a pánszláv mozgolódás még in­
kább érezhető. Az az izgatás, mely 
az egyházi sizma jegyében és jelsza­
vaival már régebb idő óta folyik a 
magyar-orosz nép között, most szo­
katlanul eleven erőre kapott s nap- 
ról-napra megdöbbentőbb jelenségek­
kel bizonyítja veszedelmes komoly­
ságát.

Az orosz ügynökök, kik eddig 
szórványosan és lopva dolgoztak itt 
a cár érdekében, most valósággal el­
árasztják Máramaros-, Bereg-, Ugocsa- 
és Ungmegyéket, sőt jut közülük még 
Zemplénv ármegyébe is. Ezek az em­
berek az orosz csábításnak az orosz 
rubellel adnak nyomatókot s a szelíd 
és békességes néppel könynyen elhi­
tetik, hogy már útban van a fehér 
cár serege Magyarország felé s közel 
az idő, amikor felszabadulnak a ma­
gyar uralom alól. A hazafias orosz 
papság s a közigazgatási hatóságok 
lépten-nyomon találkoznak az orosz 
ágensek munkájának eredményével, a 
csendőrség pedig, — bár a dolgot 
eltitkolni igyekszenek, — eddig is 
többet letartóztatott közülük.

Ezek az ügynökök azonban most 
már nem elégszenek meg a lappangó 
izgatással; küldetésük, úgy látszik, 
túlterjed a politikai agitáció feladatán. 
Ezt bizonyítja legalább az a körül­
mény, hogy egyiknél-másiknál közü­
lük a letartóztatás alkalmával bom­
bát és robbantószereket is találtak. 
Nyilvánvaló, hogy a gyanús oroszok 
a vasúti vonalak és hidak megron­
gálására készültek; itt húzódik ugyanis 
keresztül a monarchia egyik legfon­
tosabb stratégiai vasútvonala, a lem- 
berg—siankii vonal, amelyre mozgó­
sítás esetén az Oroszország felé irá­
nyuló csapatszállitások legnagyobb 
tömegét koncentrálnák. Természetes, 
hogy a kormány is megtesz minden 
intézkedést az erre irányuló vasutak 
védelmére; az újhelyi vasúti hidat 
is állandó őrség őrzi pár nap óta.

A gyanús jelenségekről a papság 
és a közigazgatási hatóságok azzal a 
kéréssel informálták az illetékes mi­
nisztériumokat, hogy miután a ren­
des eszközökkel nem lehet többé az 
orosz bujtogatást ellensúlyozni, valami 
formában a kormányhatalom támoga­
tását kérik. A kormány beavatkozása 
folytán legközelebb maga a munká­
csi görög katholikus püspök is sorba 
fogja látogatni a nagyobb községeket, 
hogy megjelenésével és intelmeivel 
hozzájáruljon az izgatás ellensúlyo­
zásához

IMovits Herman
posztó- és gyapjúszövet divatáruháza

§itoialjaujhely, $ákóczi-utcza 6. szám.

Már megérkeztek a legújabb divatu angol férfiruha szöve­
tek, télikabát kelmék, és kiváló minőségű, legújabb divatu
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bamcsu 1 Olyan sietséggel, aminő 
egész munkás becsületes életét jelie- 
mezte. Mintha meghalni se ért volna 
rá. Megrövidítette tehát annak min­
den sablonos ceremóniáját. Elaludt.

De hát ki volt Samcsu?
Erre a kérdésre egy szofizma kí­

vánkozik a toliunk alá. Akik ismer­
ték, azoknak felesleges a szapora szó 
Hiszen a pótrás* fogalommá örege­
dett. Akik nem ismerték, azokkal ba­
jos megértetni, hogy egy az élet 
mindennapi igájába befogott ember 
halálával hogyan képes bánatos ér­
zéseket fakasztani a társadalom emel- 
kedettebb gondolkozásu tagjaiban. Mi 
volt a varázslat, ami közbeosülést 
szerzett neki ? Pár szóban leírjuk. Az 
6 literje mindig teljes volt. Borától 
senki fejfájást nem kapott, hacsak 
vissza nem ólt a mértékkel. Igényte­
len egyszerűség környékezte csárdá­
jában a vendéget. Csak egyben űzött 
luxust. A tisztaságban! A „Pótra" 
igazi búfelejtő volt. Az otthonosság 
édes közvetlensége fűszerezte benne 
a tiszta italt. Nem a duhaj dorbézo­
lás démonja ragadta meg benne a 
vendéget, hanem a vidámság, az 
őszinteségre hangoló jókedv, a bor 
igazi poezise honolt falai között. In­
nét van az, hogy a Pótrának min­
dig jóhire volt. A Pótrán mulatni 
nem vétetett zokon a harcosabb ter­
mészetű asszonyok részéről sem. A 
Pótra nem a korhely cimborák, ha­
nem a jóbarátok kedvelt gyülekező 
helye volt. A Pótra soha sem volt 
„felkapott" hely. De mindig „meg­
becsült* volt. Olyan, amelyik nem 
jött „divatba" ideig-óráig, de soha 
sem szűkölködött okos, vidám — és 
hozzátehetjük — úri gondolkozásu ven­
dégek faiján.

Kedvező előjelek 
az idei évadra, 

s

Az első előadások

Negyven esztendőn keresztül mér­
te „Samcsu* a tiszta bort. Megje­
gyezzük, hogy a „Samcsu" nem gúny­
név volt, hanem a megbecsülés be­
céző szinominája, amire bőségesen rá 
is szolgált.

Mikor az „ősi" örököt, a „Pótrát 
átvette, nem volt még az a mai. Eery 
házzal odébb is feküdt. Amolyan vá- 
rosvégi szalmafedeles korcsmácska 
vala. LJjhely akkor megyeszéle volt, 
lévén Abaujvármegye határa Szép­
halmon innen eső.

A „Pótra" eredetét nyilt kérdés­
nek hagyjuk. Majd ha Dongó Géza 
történetíró avas írásokból kihámozza 
a historikumát, akkor leszünk okosak 
benne. Csak annyit jegyzünk meg itt 
hallomásból, hogy a „Pótra" igen régi 
fogalom Ujhelyben. Néhai Csiszár 
Gábor már a nagyapjától hallotta em­
legetni a Pótrát. • Valószínű, hogy a 
„poltura* rejtegeti a homályba bur­
kolt eredetét.

A mai Pótra azonban a Samcsu 
remeke. És a derék feleségéé. Mert 
Samcsu okos ember volt az óletpárja 
megválasztásában is. A bibliai munka 
felosztás, a fáradhatatlan férj s a ta­
karékos, munkás, tisztaságot, rendet 
szerető feleség alapozták meg és fej­
lesztették ki Új hely ama nevezetes­
ségét. Bizony a krajcárkákat kellett 
laskan forintokká süriteni. És öt gyer­
meket keltett felnevelni virágzó csa­
láddá. Öt hasznos tagot ajándékozni 
a társadalomnak, testben, lélekben a 
kor követelményeinek megfelelőket. 
Bizony sok fáradság eredője volt a 
siker, amely önmagát dicséri. A köz- 
beosülés ritkán volt megórdemeltebb 
annál, amely az egyszerű koporsó fö­
lött megnyilatkozott.

SzEmjyiiiptézet

Nehány óra múlva felgördül a 
függöny az újhelyi színpadon s fel- 
hangzanak a zenekarban a legfrissebb 
és legdivatosabb Lehár-keringők egy 
zsúfolt ház tapsai között. Megérkezett 
már a fáradhatatlan, vidám színész- 
csapat, hogy néhány hétre felderítse 
a sok gazdasági csapástól elpetyhüdt 
szellemi életünket, felfrissítse Ujhely 
vérkeringését. Valóban ideje is, hogy 
egy kis könnyed szórakozásba fojtsuk 
ajelkekre ránehezedő nyomott han­
gulatunkat, hogy a szomorú valóság 
között esténként legalább a festett 
világ derűs csillogásából merítsünk 
egy kis életkedvet.

Úgy látszik, hogy a nagyközön­
ség minden rétege erősen átérzi ezt 
a szükségletet; erre mutat, hogy az 
idei sziniévad szokatlanul kedvező 
auspiciumok között indul meg. A bér­
let, mint halljuk, igen jól sikerült; a 
földszinti páholyok kettő kivételével 
mind bérlőre találtak és sok emeleti 
páholyt is kibéreltek, nem különben 
a földszinti ülőhelyek bérlete is kié 
légitő. De a bérlő közönségen kívül is, 
úgy látszik, nagy szinházjáró kedvvel 
néz a szezon elé Ujhely társadalmá­
nak minden rétege, ami nyilván lát 
szik abból, hogy a mai megnyitó elő­
adásra már pénteken elkelt minden 
jegy.

Ilyenformán, úgy látszik, most 
már igazán csak a színtársulaton áll, 
hogy ezt a kedvező hangulatot kifo­
gástalan előadásokkal s változatos 
műsorral állandóan ébren tartsa. És 
ezidén joggal remélhetjük, hogy Mezey 
gárdájának ez sikerülni is fog. A tár­
sulat elsőrendű tagjai mind kipróbált, 
kitűnő erők, akik nem innen akarnak 
kiindulni a világot jelentő deszkák 
meghódítására, hanem már jelentős 
sikerre hivatkozhatnak. A társulat 
primadonnája, Beleznay Margit, volt 
ugyan már Ujhelyben s akkor is 
megnyerte a közönség tetszését, de 
az azóta eltelt pár óv alatt olyan egy 
vonalban emelkedő művészi pályát 
futott be, hogy mostani működése elé 
a legnagyobb érdeklődéssel nézhe­
tünk. Szécsi Emma, Fekete Rózsi, 
Hídvégi Margit stb. szintén hivatva 
vannak arra, hogy az újhelyi közön­
ség kedvenceivé legyenek. A férfiak 
közül Nagy Imre az ország egyik 
legjobb komikusa, ki legutóbb a bu­
dapesti Royal-orfeum elsőrangú tagja 
volt. Azonban semmiben sem enged 
neki Sarkadi Gusztáv, a társulat má­
sik komikusa, aki nemcsak kiválóan 
ügyes és szeretetreméltó modorú tit­
kár, hanem már eddig is több első­
rangú társulatnál nagy sikereket ara­
tott komikus színész. Ezt különben 
már holnapi parádés szerepében meg 
mutatja; a „Tatárjárás" délutáni elő 
adásán ő fogja játszani Wallersteint, 
azt a szerepet, melyet a darab po­
zsonyi bemutatóján is ő kreált. Rád- 
ványi Dezső, Oőmőry László, Oláh 
Ferenc stb. szintén kitűnő erők, akikre 
bátran lehet rábízni a legnehezebb fel­
adatokat is.

Áz első napokon különben a

könnyed operett-múzsa dominál; hol­
nap este az Évát ismétlik meg, hét­
főn pedig zónaelőadásban a János 
vitéz kerül szinre. Kedden mutatko­
zik be a drámai ensemble és pedig 
valószinüleg „A frankfurtiak" c. vi­
lágszerte nagy sikert aratott vígjá­
tékban. Az első hét műsorán szere­
pel még két kitűnő újdonság; Fali 
Leó „Asszony-falója" az egyik, amely­
nek pompás muzsikájára méltán ki­
váncsi a Fall-kompozieiókért rajongó 
Közönség, Harsányi Zsolt és Vincze 

,Zsigmond „Limonádé ezredese" a 
másik, mely az idén a Király-sziuház- 
ban rendkívül meleg sikert aratott.

Egyelőre ennyit árulhatunk el a 
kezdődő szezon érdekességeiből, ame­
lyek remélhetőleg s az eddigi jelek 
szerint az idén a közönségnek na­
gyobb érdeklődése mellett fognak le­
folyni, mint az utóbbi lanyha szezo­
nokban.
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i) Zemplén Naptára,
amely negyedszázadot meghaladó pá­
lyafutása utján immár 30-ik évfolya­
mába lép: vármegyénk közönségének 
e közkedvelt kézikönyve már kike­
rült sajtónk alól, most van kötés alatt 
és pár nap múlva a megrendelések 
sorrendjében küldjük széjjel. Már az 
eddigi megrendelések is azt bizonyít­
ják, hogy a „Zemplén Naptára" évről- 
évre egy olyan közszükségletet póiló 
kiadvány, mely pontos és ügyes ösz- 
szeállitásával nélkülözhetetlen nem­
csak minden közhivatalnál, de keres­
kedő házaknál s egyeseknél is, szó­
val mindazoknál, akik vármegyénkről 
valamit hitelesen megtudni akarnak. 
Főleg a „Hivatalos Rész" az, ami a 
naptárt nélkülözhetetlenné teszi a leg­
szélesebb körben, mert a leghitelesebb 
adatok alapján találhatók itt fel a 
vármegye teljes helységnévtárán, kör­
jegyzőségek s járások szerinti beosz­
tásán kívül úgy a közigazgatási, mint 
az állami hivatalok, azok tisztviselői 
s az összes közintézetek, egyesületek, 
karok, testületek, társulatok, taninté­
zetek, ipartelepek, vállalatok stb. A 
naptár tartalmát főbb részeiben a kö­
vetkezőkben ismertetjük: Naptári rész 
s a szükséges tudnivalók az 1913. 
évre vonatkozóan. 1913. (Uj évi vers). 
— Móré Géza vármegyei közigazga­
tási iktató jellem- és -életrajza, dr. 
Kossuth János tollából. — Megemlé­
kezés gróf Hadik Béla haláláról. — 
Győzelem. Elbeszélés, irta Mok Fe- 
rencnó. — A méter. Humoros költe­
mény Polányi Lajostól. — A sztrop- 
kói iskola. — A csavargó. Beszélj,

irta Abonyi Gyula. — Városunk fej­
lődése: I. a Szt.-Antal gyógyszertár, 
II Szegő Sándor divatáruháza. — A 
pataki asszonyok hőstette. — Az iro­
dalmi részt kedélyes apró adomák 
zárják be. —A „Hivatalos Rész" azo­
nos beosztású az előző óvfolyambeli- 
vel, azzal a kűlömbséggel, hogy a hol 
csak lehetett, igyekeztünk még bő­
vebb értesítéseket adni s minden köz­
hivatalt és intézményt felvettünk e 
rovat alá. így már ebben a naptá­
runkban a vármegyénkben újonnan 
megválasztott bizottsági tagok és leg­
újabban felvett virilisták névsorát is 
leközöltük. — A járásoknak körjegy­
zőségek szerinti beosztásán és a vár­
megyebeli községeknek utólsó postája 
és táviró hivatalain kivül felvettük 
Sátoraljaújhely város és vármegye 
területén naptárunk nyomatásáig hasz­
nálatban levő távbeszélő hálózat ősz* 
szes előfizetőinek pontosan összeállí­
tott névsorát. Végül az uj bólyegille- 
ték szabályzata szerint készült skála­
táblázatok és vasúti menetrenden ki­
vül városunk és más távoli vidékek 
kereskedő világának hirdetései zárják 
be a vaskos kötetet, melynek első 
áttekintésére befogja látni a szives 
olvasó, hogy e valóban hasznos és 
kitűnő tájékoztató évkönyvet nem 
nélkülözheti. A naptár — dacára a 
megdrágult viszonyoknak — most is 
csak 1 koronába kerül, vidékre bér­
mentes küldéssel 1 kor. 10 fillér. Meg­
rendelések kiadóhivatalunkhoz (Szó- 
chenyi-tér 9.) intézendők.

HÍREK.

Női népipari munkások Uj­
helyben. Hazánkban újab­

ban csodás lendületet vett a népipar. 
Különösen a Kalotaszegi varrottas 
ritkítja párját és egész légió már 
azoknak az alkotásoknak a száma, 
amelyeket a magyar nép csodás 
művészi ösztönei produkáltak. Me­
sés színharmóniával készülnek ezek 
a népipari termékek. Kiárusításuk­
kal több szövetkezet foglalkozik és 
a népipar szociális jelentőségével 
mélyen belenyúl oly nagy fontos­
ságú társadalmi problémákba is, a 
milyen a nép jólétének az emelése 
és az alkoholizmustól való elvonása. 
A napokban Komárom vármegyé­
ből Marceiiházáról több igen ügyes 
kezű asszony érkezik Ujhelyre, a 
kik itt keresnek munkát, s a hölgy­
közönség rendelkezésére állanak, 
r elhívjuk Ujhely társadalmának úri 
asszonyait, hogy amennyiben ott­
honukat egy néhány speciális ma­
gyar népipari remekművel óhajtják 
gazdagítani, forduljanak lapunk ki­
adóhivatalához, a hol készséggel 
szolgálnak az ideérkező asszonyok 
címevei, a kik minden a népipari 
szakma körébe vágó díszmunkák, 
milieu készítések stb. elvállalásával 
a legmagasabb igényeket is kielé­
gítik.

— András nap. Családias meleg­
séggel ünnepelte meg az újhelyi vá­
rosháza tisztviselői kara polgármes­
terének, Farkas Andornak mai neve- 
napját. Délelőtt tiz órakor a tisztvi­
selők testületileg jelentek meg a pol­
gármesternél, akit a városházi hiva­
talnoki kar nevében dr. Kelner Győző 
árvaszéki ülnök, h. polgármester na­
gyon meleg szavakban köszöntött fel. 
A polgármester szép beszédben kö­
szönte meg a tisztviselők figyelmes 
szeretetót, majd egy kis tizórairaira 
látta vendégül a tisztelgőket, amely 
igen kedélyes hangulatban a déli 
órákig tartott.
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— Kiss Géza betegsége, őszinte 
részvéttel értesülünk, hogy Kiss Géza 
újhelyi pénzügyi titkár, a társadalom 
rokonszenves tagja súlyos betegen 
fekszik egy kolozsvári szanatórium­
ban, a hol családja a multkorában 
gyógyulás céljából elhelyezte. Kiss 
Géza egyik legszorgalmasabb, derék 
munkása az újhelyi pénzügyigazgató­
ság tisztviselői karának s esztendőkön 
át folytatott erős szellemi munkában 
roppant össze annyira, hogy nemré­
giben fáradt idegekkel volt kénytelen 
szabadságra menni. Tegnap az a hir 
érkezett családjához, hogy Kiss Géza 
állapota hirtelen rosszabbodott. Újhelyi 
ismerősei körében nagy részvétet kel­
tett a beteg állapotáról érkezett je­
lentés.

— Megyebizottsági tagválasztás. 
Miután Füzesséry Gyulát két kerü­
letben választották törvényhatósági 
bizottsági taggá, Lasztoméron ésPaz- 
dioson, és ő ez utóbbi helyen történt 
megválasztatását fogadta el, Dókus 
Gyula alispán a lasztoméri választó- 
kerületben ilymódon megüresedett tag­
sági helyre a választást elrendelte s 
arra határnapul f. évi dec. hó 4 ét 
tűzte ki. Elnöknek az alispán Sze­
mere Géza vm. bizottsági tsgot, he­
lyettes elnököknek pedig Frőhlich 
Gyula és Fejér Elemér bizottsági ta­
gokat kérte fel.

— Az országos izr. autonómiai 
bizottság referense. Kitüntetés érte a 
helybeli statusquo anyahitközséget e 
héten. A zsidóság egységes szerve­
zetére alakult autonómiai bizottság 
Némethy Bertalant választotta meg 
referenséül, ami tekintve a nagy mun­
kát és gondos, tapintatos körültekin­
tést, továbbá azt, hogy az ország zsi­
dóságának szine-java nagy érdeklő­
déssel tekint e bizottság munkálatai 
elé, bizony kitüntetés számba megy 
úgy a hitközségre, mint annak tit­
kárára, Némethy Bertalanra.

— A Szabad Líceumból. A Sza­
bad Líceumban holnap Sauermann 
József főgimnáziumi tanár tart elő­
adást az emberi test szerkezetéről. 50 
vetített kép kíséretében megismerjük 
az emberi test szerkezetét, összetéte­
lét s részeinek a felépítését. Az összes 
tudományok közt feltétlenül ez érde­
kel bennünket a legközvetlenebbül; 
ha észszerűen, okosan akarunk élni, 
mindenesetre ismernünk kell önma­
gunkat; ismernünk kell az ember al­
katát, annak fejlődését és életnyilvá- 
nulásának jelenségeit. Felhívjuk a 
közönség figyelmét erre az érdekes­
nek ígérkező, tanulságos előadásra. 
Az előadás ideje d. u. 5 óra.

— A sárospataki főiskolai ének­
kar folyó év december 14-ikén Bereg­
szászban hangversennyel egybekötött 
táncmulatságot rendez, melyre az ér­
deklődők figyelmét ezúton is felhívja.

— A postások revolvere. Ismé­
telten előfordult, hogy a közigazgatási 
hatóságok a törvényhatóságoknak a 
fegyverviselésre vonatkozó szabály­
rendeleteire támaszkodva, a m. kir. 
posta alkalmazottaitól is, főként a 
postamesterektől azt kívánták, hogy 
a szolgálattevő közegek részére fegy­
verviselési engedélyt szerezzenek be. 
A posta és távirda igazgatóság most 
értesítette a postahivatalokat a belügy­
miniszter határozatáról, mely kimondja 
hogy a forgópisztoly a postaszolgálat 
körében éppen olyan felszerelési tárgy, 
mint aminő például a rendőr szolgá­
lati pisztolya vagy a csendőr fegyvere. 
Ott tehát, ahol a közbiztonsági viszo­
nyok indokolják, a postaalkalmazottak 
revolverrel való ellátását nem lehet 
fegyverviselési engedélyhez kötni.

— Footbalverseny. A múlt va- 
sáanapi nem valami fényes eredményt 
alkalma lesz a SÁC.-nak még az idei 
szezonban helyrehozni, illetve egy di­
csőségesebb mérkőzéssel elfelejtetni. 
Holnap, vasárnap délután ugyanis a 
Kassai Magánalkalmazottak SÉ. jön 
ide s játszik bajnoki mérkőzést a 
SAC. pályán. Ez a kassai csapat nem 
valami erős, de elbizakodni azért 
nem szabad s teljes erővel kell azon

lenniök a SÁG. játékosoknak, hogy 
jó eredményt érjenek el. A mérkőzés 
2 órakor kezdődik, belépőjegyek ára 
mint rendesen.

— Ápolónői tanfolyam Ujhely­
ben. A magyarországi Vöröskereszt 
egylet sátoraljaújhelyi fiókjának vá­
lasztmánya szerdán délután Dókus 
Gyula és Ambrózy Nándornő elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen többek 
között elhatározták, üogy ápolónői 
tanfolyamot állítanak fel Ujhelyben. 
A közkórház igazgatósága erre vo­
natkozólag most a következő felhí­
vást intézi a város hölgyközönségé- 
hoz:

Felhívás!
Egy régóta érzett hiányon kí­

ván a közkórház igazgatósága se­
gíteni.

Felkéri a város polgárságának 
nőtagjait, hogy a f. év dec. hó 4 én 
kezdődő és 4 hétig tartó ápolónői 
tanfolyamra a kórházi igazgatóság­
nál f. év december hó 4-ig jelent­
kezzenek.

A gyakorlati kiképzés reggel 
6-tól 12-ig, az elméleti kiképzés dél­
után 5-től 6-ig tart.

Az ilymódon kiképzett ápolónők 
erről bizonylatot kapnak és mint 
ilyenek kórházi és magánápolásra 
alkalmas esetekben állást, esetleges 
időleges keresetet nyerhetnek.

Kórházi igazgató főorvos.
— Köszönetnyilvánítás. A „Mal- 

bisch Arumim" gyermekfelruházó 
egyesület nevében hálás köszönetét 
nyilvánítja az elnökség Deutsch Mór 
urnák és b. családjának azért a szí­
vességükért, hogy a Deutsch Mar­
gitka k. a és Braun Lajos ur me­
nyegzője alkalmából kibocsátott meg­
hívókhoz egyesületünknek a vidéki 
meghívottakhoz intézett sürgönymeg­
váltási kérelmét mellékelni szívesked­
tek, amiből 28,10 korona gyűlt be az 
egyesület pénztárába. Köszönet érte 
a szives adakozónak is. Egyben tisz­
telettel kéri az elnökség az egyesület 
tagjait, valamint más emberbarátokat 
is, hogy adandó alkalommal e szép 
példát követni szíveskedjenek. A szük­
séges nyomtatványokat szívesen bo­
csátja az elnökség rendelkezésre. — 
Köszönetét nyilvánítja továbbá Lip- 
schitz Ádolfné úrnőnek, aki az egye­
sület gyámoltjai részére több darab 
ruhaneműt volt szives ajándékozni, 
valamint mindazoknak, akik kérésére 
uj tagokul az egyesület kötelékébe 
lépni szíveskedtek. Újabb tagsági 
nyilatkozatokat szívesen fogad az el­
nökség nevében Schweiger Ignácné 
egyesületi elnök. Rendes és pártoló 
tagsági dij évi egy korona. Aki egy 
szersmindenkorra legalább 20 korona 
adományt juttat az egyesületnek, az 
alapitó tag.

— Vándor-bíróságok. Az uj pol­
gári perrendtartás életbeléptetésével, 
a jogkereső közönség nagy kényel­
mére, úgyszólván visszaállítják azt a 
régi rendet, a mikor országló birák 
működtek, s faluról városra járván, 
a helyszínén tettek igazságot. Az uj 
rend szerint az egyes járásbíróságok 
területén több apróbb törvénykezési 
kerületet kell alakítani. Ezeknek a 
kerületeknek központját azután egy­
két hetenkint, előre megállapított na­
pokon és időben felkeresi egy-egy 
bíró s tárgyalási napot tart. Meghall­
gatja a panaszokat, kisebb ügyeket 
azonnal elintéz, rövid utón idézvén be 
a tárgyalásra a feleket. Hatáskörébe 
tartoznak a kisebb bűnügyek is s igy 
például megszűnik az a képtelen ál­
lapot, hogy néha egy napi járóföldről 
fél falut be kell idézni két szomszéd 
kölcsönösen kétes becsülete miatt. A 
reform az államkasza ;bünügyi átalá­
nyának is segítségére siet, mert igy 
kevesebb pénz fog elveszni behajtha­
tatlan tanudijak és egyéb bűnügyi 
költségek címén. Most készülődnek 
országszerte a reform végrehajtására; 
mint értesülünk a szerencsi kir. járás­
bíróság területén Tiszalucz és Gesz- 
tely községek vannak az uj törvény­
kezési körök központjául kiszemelve.

— Letartóztatott kivándorlási 
ügynök. Az ország északi és észak­
keleti vármegyéiben titokban működő 
kivándorlási ügynökök közül ismét 
hurokra került egy. A szabolcs-kis- 
várdai csendőrsóget a napokban ér­
tesítették, hogy ismeretlen kivándor­
lási ügynökök egy csomó embert is­
mét útlevél nélkül akarnak átcsem­
pészni a határon. Egyik részüket 
Sopronon keresztül Bécsbe, másik 
részüket Oderbergen keresztül akar­
ják továbbítani. A csendőrség erre 
nyomban táviratozott a közbeeső ál­
lomásokra és néhány óra múlva si­
került a budapesti rendőrségnek az 
útlevél nélkül kivándorolni készülő 
társaság tagjai közül Kis József ács, 
Csénáros János földműves nyirmadai 
lakosokat, továbbá Kovoján Ferenc 
és Karakó Lajos kékesi napszámoso­
kat, valamint Aufer Mihály beton­
iparos és Hódos Ferenc földműves 
kisvárdai lakosokat feltartóztatni. A 
vallatáskor kiderült, hogy mindannyi­
jukat egy Schwartz Ignác nevű tor- 
nyospáleai illetőségű, régóta keresett 
veszedelmes kivándorlási ügynök csá­
bította a kivándorlásra, aki hasonló 
vétségekért már többször volt bün­
tetve. A csendőrség a kivándorló tár­
saság másik részének a feltartóztatá­
sát is táviratban kérte. Schwartz Ig­
nácot, ki a kivándorlók pénzének nagy 
részével megszökött. Zemplénvárme- 
gyében, a határhoz közel elfogták és 
letartóztatták.

— A tél a legjobb orvos! A foly­
ton változó életviszok nem csak uj 
betegségeket hoztak létre, de még a 
régieket is súlyosabbakká tették. Ma 
már alig van ember, aki köszvényben, 
csuzban, reumában és az ezen bajokat 
kisérő egyéb betegségekben és fájdal­
makban ne szenvedjen. A modem or­
vosi tudomány felvilágosította a közön­
séget arról, hogy a betegségeket nem­
csak a nyári fürdőkben kell és lehet 
gyógyítani, hanem a tartós, valódi 
gyógyulás elérésére a téli kúrák még 
a nyári fürdőzésnél is alkalmasabbak. 
Ez az oka annak, hogy azok a für­
dők, melyeket valóságos gyógyfürdő 
számba kell vennünk, nagy súlyt he­
lyeznek a téli kúra bevezetésére és 
fentartására, mert télen a beteg ke­
vesebb mozgást, szabadságot élvezhet, 
jobban le van fürdőjéhez és orvosához 
kötve és ezért nagyobb is a gyógyu­
lások száma. Ez a cél lebegett a 
Nagyvárad mellett levő Félix-fürdő 
igazgatósága előtt is, amikor 10 év­
vel ezelőtt a téli kúrát bevezette és 
azóta azt népszerűvé és hasznossá 
tette. A gyógyhatású hőfürdők és 
meleg források használata nagyobb 
pihenést, kényelmet igényel, amire 
főként az őszi és téli idő alkalmas, 
amikor a gazda elvégezvén munkáját 
nyugodtabban foglalkozható betegsé­
gével is. A tisztviselő, a katona és 
bármely más alkalmazott is könnyeb­
ben veheti igénybe, a Félix-fürdő rit- 
kahatásu gyógytényezőit, mert bár­
mely fürdő használatával, kényelmes, 
jól fűtött szobákkal, zárt folyosókkal, 
jó magyaros koszttal együtt, szóval 
teljes úri ellátás fürdő használattal 
együtt hetenként csupán 56 koronába 
kerül, tehát jóval olcsóbb mint a 
mennyibe például a nyári gyógyulás 
kerülne. A szenvedő beteg bizonyára 
szívesen értesül arról, hogy a Félix- 
fürdő idei téli kúra ideje megkezdő­
dött és a sokféle betegségben szenve­
dőt nemcsak csodáshatásu források, 
de kellemes otthon, kitűnő orvosi 
felügyelet és magyar vendégszeretet 
várják.

— A gyermek egészsége a leg­
féltettebb családi kincs. Ha a gyer­
mek a Zoltán-féle csukamájolajjal táp­
lálkozik, nincs baj, mert a betegsé­
gekkel szemben ellentálló, edzett lesz. 
Az angol gyermekhalandóság azért 
sokkal alacsonyabb mint a mienk, 
mert ott nincs család, hol a gyerme­
kek a hidegebb évszak alatt ne fo­
gyasztanának csukamájolajat, s e célra 
nincs kiválóbb a Zoltán-félénél, mely 
kapható 2 koronáért Zoltán B. gyógy- 
tárában Bpest és a gyógyszertárakban.

IRODALOM.

Mikszáth-Almanach 1913 ra. Az
utolsó néhány esztendő csodálatos 
fellendülést hozott a magyar iroda­
lomban. Regényeink, novelláink, szín­
darabjaink meghódították a külföldet 
is, a magyar írók bevették azokat a 
megostromolhatatlannak látszó bás­
tyafalakat, amelyeken túl a világsiker 
vár reájuk és ma már talán egyetlen 
nemzet irodalma sem veheti fel a 
versenyt a magyar novplla-irodalom- 
mal. Legkiváitképpen az elbeszélő 
irodalmunk virágzott fel az utóbbi 
években és ez frisseségével, üdeségé- 
vel, a pihent fantázia művészi alkotó 
erejével indult el hóditó útjára. Igazi 
irodalmi kincsek teremtek itt néhány 
esztendő alatt, kész, befejezett mű­
remekek, amelyeknek formai művé­
szete csiszolt, mint a brilliáns és tű­
zök meleg sugárzó, akárcsak a leg­
nemesebb drágakőé. A Mikszáth-Al- 
manach ez irodalmi kincsekből kivá­
logatta a legszebbeket és legértéke­
sebbeket és ez idén ezekkel kedves­
kedik híveinek. A magyar novella- 
irodalom huszonöt kis remekével, hu­
szonöt magyar iró legszebb novellá­
jával kopogtat ebben az esztendőben. 
A szerkesztőség felhívta legnépsze­
rűbb és legértékesebb Íróinkat, hogy 
válasszák ki azokat a novellákat, a 
melyeket ők maguk is a legsikerül­
tebbnek tartanak és amelyek legerő­
teljesebben fejezik ki az iró egész 
egyéniségét. És ezekből az elbeszélé­
sekből állította össze Herczeg Ferenc, 
a szerkesztő, ezt az irodalmi kincses 
ládát., az ezidei „Mikszáth-Almanach"- 
ot, amely az uj magyar novella-iro­
dalom legszebb müveit foglalja ma­
gában. Mai tárca rovatunkban Her­
czeg Ferenc pompás előszavát kö­
zöljük.

Az ezredik Kakas. Az idei kará­
csony kétszeresen ünnepe lesz Magyar- 
ország legszebb, legnépszerűbb, mű­
vészeti és irodalmi tartalomban leg­
gazdagabb élclapjának, a Kakas Már­
tonnak. December 22-én jelenik meg 
ugyanis megindítása óta az ezredik 
száma. Ez az ezredik Kakas Márton 
a magyar politikai, irodalmi és mű­
vészeti közélet legnagyobb neveivel, 
a tartalmában olyan terjedelemben 
jelenik meg, amilyenben magyar élc- 
lap még soha. Lesz benne a többek 
között egy teljes, illusztrált humoros 
regény és külön művészi mellékletül 
egy nagy dísszel kiállított szalonnap­
tár. A jubileum alkalmából a Kakas 
Márton elsőrangú magyar művészek­
nek díszesen keretezett tiz eredeti 
rajzát és elsőrangú irók müveiből ösz- 
szeállitott tizenkét: egyenként huszon­
öt kötetes könyvtárt, összesen tehát 
háromszáz kötet könyvet sorsol ki elő­
fizetői között. A sorsolásban, amely 
1913. év január 8-án lesz, résztvesz- 
nek és a jubiláris számot is megkap­
ják mindazok, akik legkésőbb 1913. 
január 6-ig legalább egy negyedévre 
a 3 korona előfizetési dijat a Kakas 
Márton kiadóhivatalának, Budapest, 
VIII kér. József-körut 5 szám beküldik.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula,
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‘Nagy BUDAPEST,---------
III., ZSIGMOND-UTCZA 38-40.SZÁLLODA

a Q-zpnt I t.u' , ~ **í Telefon 130—36.
ozent-Lukacs- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

. f I . m0^ern technika legujabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

nai emeletes szálloda beSídfeezenttyel 250 szobával Rtzbut0^ tp*Ponti légfűtés, minden szobában hideg-, melegvíz,Derendezett a^uudVctl villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó, társalgó, iró-szobák stb
_w BflT1 Elsőrangú étterem és kávéház. 'll

szer is. ereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autojáratok. 
Villamos közlekedés minden Irányban.
Úri ée női fodrász a házban.

Mérsékelt polgári árak. Szives pártfogást kér PALULI MIKSA,
igazgató-tulajdonos.

in

m

2-346/1912. szám. Zemplén vármegye alispánjától.

TÁRGY: A vármegye 1914, 1914. és 1915. évi 
könyvkötő szükségletének biztosítása.

árlejtés! hirdetmény.
A vármegye törvényhatósági bizottságának 1912. évi 762/17082. 

kgy. számú határozata értelmében az 1913., 1914. és 1915. évekre 
szükséges összes könyvkötő munkák elkészítését biztosítani óhajt­
ván, felhívom az érdeklődőket, hogy ez iránti zárt ajánlataikat az 
ajanlati ár 10%>-ának megfelelő készpénznek, vagy erre alkalmas 
értékpapírnak, mint bánatpénznek a sátoraljaújhelyi m. kir. adó­
hivatalba. történt befizetéséről szóló letéti nyugta csatolása mellett 
folyó évi deczember hó 10-ik napjának déli 12 órájáig a közig, 
iktatóba annál is inkább adják be, mert a később érkező ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatban kiteendő mennyiért köttetnek az iktató, mutató, 
irattári, kiadói, sorkönyv, postakönyvek, előadói könyvek, határidő- 
napló, az Országos törvénytár könyvei, Magyarországi rendeletek 
tára, Belügyi Közlöny, Vármegyei Hivatalos Lap stb. könyvek fél-, 
egész vászon, fél-, egész bőr stb. kötésben.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettség­
ben maradnak.

Ajánlattevők az ipari czikkeket magyar ipar révén tartoznak 
beszerezni s e kötelezettségűk teljesítése tekintetében alávetik 
magukat úgy a szállítást kiíró törvényhatóságnak, mint a m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter szakközegei ellenőrzésének s a szük­
séges adatokat rendelkezésökre bocsátják.

A hazai származásra nézve elvállalt kötelezettség egyike vagy 
másika alól felmentést a belügyminiszter ur a kereskedelemügyi 
miniszter ur hozzájárulásával adhat, ilyenuek hiányában az elvál­
lalt kötelezettség áthágása esetén a törvényhatóság, illetve kép­
viselője választásától függ, hogy a vállalkozó előzetes értesítése 
mellett a szerződést bírói közbenjárás nélkül felbontsa s terhére 
és veszélyére a munkálatot más helyen biztosítsa, vagy bizonyos 
kötbér befizetését és e mellett a szerződés teljesítését követelje

E kötelezettségek kijátszása vagy beigazolt visszaélés esetén 
a vállalkozót belügyminiszter ur a törvényhatósági szállítástól vég­
legesen vagy bizonyos időre kizárhatja.

A rendelések a számla beérkezte után a vármegye alispán­
jának utalványára a sátoraljaújhelyi m. kir. adóhivatal által fizet­
tetnek ki.

A beérkező ajánlatok 1912. évi deczember hó 10. napján dél­
előtt 12 órakor bizottságilag történt felbontása és elbírálása után 
a törvényhatósági bizottság folyó 1912. évi deczember hóban tar­
tandó közgyűlésén fognak elfogadtatni.

A törvényhat. bizottság fentartja magának azt a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok felett az árakra való tekintet nélkül szabadon 
választhasson, esetleg az ajánlatok mellőzésével a munkálat telje­
sítésével bárkit megbízhasson.

Egyebekben a Közszállitási Szabályrendelet irányadó.
Jelen árlejtési hirdetményt a Vármegyei Hivatalos Lap-ban és 

a Sátoraljaújhelyben megjelenő „Zemplénében, „Felsőmagyarországi 
Hírlap “-ban és „Sátoraljaújhely “-ben közzéteszem.

Sátoraljaújhely, 1912. évi november 25.

Dókus Gyula,
alispán.

Magdeburg -Buck.
Magyarországi Képviseletei 

Budapest, V., Báthory-utcza 18

Szsbad. túlhevitett jgözü
LOKOMOBI LÓK
Wolf eredeti szerkezete 10-800 lóerőig 
Biraaly gyártelep legelőnyösebb üzeiagéff

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

M
0

•i—i WINDT JAKAB és LAJOS
w
ti BUTORKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

43 Sátor alj anj hely. Kazinczy-uteza 3. szám.
Mc8

M
0

43 Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból, n
o

dN tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült
o fényezett faminőségekben. ti IPil
•o
8

Egyedüli elárusítója a „Slanonia” keményfa bútorgyár készítményeinek. tij
Vas- és rézbiitor legjobb kivitelben. ö‘|

ti ■•HM K: ±1 F B ZKI, 3TER MEKIKZO ŐSIK! S-l
o ■w

43
© FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEK, M I 

O IN
(ti Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
*1

II
N Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák
©
> gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is. 3.1

Vevő kívánságéra úgy helyben mint vidéken g IQi
M bármikor Is díjtalanul szívesen megjelenek. g|

1d Ydiéki megrendeléseket pontosan eszközlünk.
u40 Állandóan raktáron tartunk: B.I
dmd Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.ti

<d „ „ affrik „ „ „ „ 15 il

5 Elsőrendű zongorák gyári raktára. 
Egy használt fordítható teheaszta! jó állapotban jutónjos áron eladó.

fii

1 Legolcsóbb butorbevásárlási forrás. 1 1

KÖHÖGÉS
ehedtség és hurut ellen nincs jobb a
HÉTHYpele,a- cuhopháhnÉI!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan után­

zata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta 

van a RÉTHY név.

1 doboz 60 fül. Nagy doboz 1 bor.
Mindenütt kapható.

Bérbeadó
A Csalogány-utcza 21. szám 

alatt lévő, a Központi Takarék- 
pénztár tulajdonát képező egy 
négy szobás lakás fürdőszobával 
és mellékhelyiségekkel azonnal 
bérbeadó.

Értekezhetni lehet a Köz­
ponti Takarékpénztárnál.

» «

; Kleinmann és Klein |
- tölgy-, nzerszámfa és mindenféle fenyő épületfák ée deszkák raktára
5 SáLtoralja-djUely, IDeá,lr-*u.tcza 51. az. ^
! Telefon szám: 139. ^

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók 
tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:

Kapu eszlopok ... 3 koronától 6 koronáig.
Kerítés oszlopok . . 90 fillértől 2 kor. 50 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktal­

pak és küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat.
Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát, úgymint 

káztetők teljes elkészítését bármely fedéssel; továbbá ké­
szítünk padldzásokat, fakamarákat, keritéséket és 
kapuk at.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

KLEINMANN és KLEIN.
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4313/1912. szám. Zemplén vármegye házig, bizottságától.

Táflflü * A ^c*imann Armin-féle kőbánya rt.
1 Ul yjf. által, Tokaj község határban létesí­
tendő drótkötélpálya czéljaira szükséges föld­
területekre nézve a kisajátítási póteljárás enge­
délyezése.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó évi 

74280/III. szám alatt a fenti tárgyban kelt intéz vényé vei 
a kisajátítási póteljárás megtartását az 1881. évi XLI. 
t.-cz. 33. és 40. §§-ai értelmében elrendelvén, a kisajá­
títási terv és összeírás 2—2 példányát f. évi november 
hó 27. napjától folyó évi deczember hó 11. napjáig 
15 napi közszemlére Tokaj nagyközség házánál kitétetni 
rendelem s e végett a kisajátítási terv és összeírás 
2—2 példányát a tokaji járás főszolgabirájának kiadom.

A kisajátítási póteljárás határidejéül az 1912. évi 
deczember hó 12. (tizenkettő) napjának d. e. V2IO órá­
ját Tokaj nagyközség házához és onnan a helyszínére 
kitűzöm.

A kisajátítási póteljárás foganatosítása czéljából 
Thuránszky László várm. főjegyző, közig, bizotts. tag 
elnöklete alatt dr. Szirmay István t. főügyész, közig, 
biz. tag, Hönsch Dezső nyug. műszaki főtanácsos, tvh. 
biz. tag és Lehoczky Ödön várm. irodatiszt biz. jegyző­
ből álló bizottságot kiküldőm.

A tokaji járás főszolgabiráját felhívom, hogy ezen 
póteljáráson jelenjen meg és hogy a kisajátítási terv és 
összeírásnak közszemlére történt kitételét és ennek ki­
hirdetését igazoló községi bizonylatot, nemkülönben az 
érdekelteknek kézbesített hirdetmények vétiveit a 
póteljárás alkalmával az eljárás vezetésével megbízott 
bizottsági elnöknek mutassa be.

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási 
terv és összeírás elleni esetleges észrevételeiket a pót- 
eljárási határnapig írásban, vagy a póteljárás során szó­
belileg adhatják elő és hogy a bizottság a kisajátítási 
terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, 
ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Jelen hirdetményt a törvény 34. §-a értelmében a 
„Budapesti Közlöny “-ben egy ízben és a „Zemplén* 
czimü hírlapban három Ízben közzététetni rendelem.

Miről Thuránszky László várm. főjegyző biz. elnö­
köt, dr. Szirmay István t. főügyész és Hönsch Dezső ny. 
műszaki főtanácsos biz. tagokat, a kisajátítási terv és 
összeírás 2—2 példányának kiadásával a tokaji já­
rás főszolgabiráját, ennek utján Tokaj nagyközség 
elöljáróságát, a Reichmann Armin-féle kőbánya részv.- 
társaságot, a kisajátítási pótösszeirásban felsorolt ösz- 
szes érdekelteket és végül a többi iratok kiadásával 
Lehoczky Ödön bizottsági jegyzőt értesítem.

Sátoraljaújhely, 1912. november 19.

(§ökus §yula
alispán,

mint a közig. biz. h. elnöke.

Ber/andleríjUVosriaTe/ek/
£ a*, a jelenkor- legjobb alany vesszője

Mielőtt szükségletét
egál
V'B’I

m

amerikai vesszők és oltványokban i
. beszerzi, kérje nagy képes a 
5 árjegyzékünket 

übfc** mclyet mindenkinek ingyen 
^és bérmentve küldünk

hl ívs; 'M
I P-S#*

sző&telep ZezMsége Wg fi
I g*- *«- Í._ ■■ .    — m , -T- . ■ __ __ _ .   r _ | A** " .-Vw. ~|

Fajtiszta Ripária Portális
(GLOIRE DE MOÜTPELIEB.)
I. osztályú sima vesszők 45 cméter hoszban 
16 K., 120 cm. hosszban 48 K. ezrenként.
II. osztályú 45 cm. hosszban 6 K. KÉSZLET
EGYMILLIÓ. Gyökeres 1. osztályú Ripária 
Portális egy- vagy kétéves 30 koronáért 
ezrenként kapható jt jt jt

Schneider C. uradalmi intézőnél, Zemcskcitéz.

Épületek, bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi üygnöksége

Sátoraljaújhelyt, aZempIén kiadóhivatalában.

*——

A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki.

SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda V. József#

cs. és kir. udvari hangszer- 
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Sátopaljaujfielyben
Zt. a. alatt, ~

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szélűt.
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I

Már pár nap múlva megjelenik

ZEMPLÉN NAPTÁRA
mely az egész vármegye területén közkézen forgó nélkiilözhetlen kézikönyv.

Ara 1 korona.

IBI

I PFEIFFER Süli
épitész-épltőmester |jj

^Sátoraljaújhely.®
II Iroda és telep : M

|lrpáil-utcza 19. szám. Saját ház.|
1 B® Elvállal: mindeunemü épü- fit 
fit letek tervezését és felépítését, fej 
5h építkezések művezetését és le- sd 
(S számolását, tűzbiztos gipsz ésjö] 
®vasbeton menyezetek készítését,® 
® minden néven nevezendő vas-fg] 
Rt beton szerkezetek stati- fi] 
fej kai számítását és azok ki-rí 
Ej vitelét; cement, granittó-terazzó, ü 
pjkeramit, aszbeszt, aszfalt, stb.pj 
® burkolatok készítését.
® Állandó raktár: román és® 
jl| Portland cement, homlokzat kő- ® 
|gj por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez gj 
jgjés kátrány termékekben. gj

01010 010101® 0

Sándor

Compagnie Benerale Transaflantique.
Franczia hajóvonal

Rendes közvetlen gyorshajójáratok

Havre-Newyork
és

Kanadába
Basel (ScilWBÍZ) ás Parison at.
Iroda: Budapest, VII. Baross-tér 15

Stirgönyczim: Transat Budapest.

divatáruházában
cei

karácsonyi 
nagy vásár
holnap, decz. elsején kezdődik.

Eladó szőlő.
Szabad kézből eladó egy csak­

nem két magyar hold kiterjedésű, 
a városhoz közel fekvő, kifogás­
talanul müveit szőlő.

Cim a kiadóhivatalban.

Millió
ember használja

reked beég, elnyálkáso- 
dás. hurut, köszvény és 
BzamárköhögÓB ellen,

a Xaiser-jéle
Mell-Caramellát

a „Három Fenyő" véd- 
jegygyel.

Ginn közjegyzőileg hite- 
tJlUU lesitet bizonyítvány 

orvosok és privát 
egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Éhlert Gyula 

és Widder Gyula gyógy­
szertáraikban s Hrabéczy 
Kálmán drogériájában, 

Sátoraljaújhely.

0l0l0|0l0|0|0l0

Bérbeadó lakás.
A Pőutcza közepén 2 utczai 

szoba egyik erkélyes, zárt folyo­
sóval és konyhával azonnal bérbe 
adó. Értekezhetni

Szv. Kellner lózsefnéoel,
esetleg a házmesterrel.
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A VILÁG*(LEGJOBB

Az angol király
szállítója. 

Különlegesség:

„Kingdom-Blend"
Five o’clok-Tea S. M.

Őfelsége az angol király 
szállítója. Főraktár: Vilkovszky Kálmán, Grosz Soma, Bilanovits P. 

és Társa és Tóth Lajos kereskedéseikben.

A walesi herczeg
szállítója.

„U. K ‘-TEA
a legkiadósabb és legzama­

tosabb.

100001000000000

Strom Testvérek §
hatóságilag engedélyezett Q

villamossági felszerelések vállalata S
Sátoraljaújhely, Kossuth Lajos-utcza 26. sz. gj

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy m
Sátoraljaújhelyben, Kossuth Lajos-utcza 26. sz. a. egy 23

villamossági berendezési vállalatot
nyitottunk. gj

Elvállalunk villamvilágitási bérén- 0 
* dezéseket, villamcsengők. házi tele- 0 
fi fonok és villamháritók felszerelését 0 

és jó karban tartását, úgy helyben, 0 
mint vidéken is. 0

fel000000i0Elg|g!g|g|glg|gTI

!KJ gj

| 11 szabászati felső szabiskola. 1
KJ Tisztelettel értesítem az érdeklődő közönséget, miszerint S
ö minden lépést megteszek, hogy a minisztériumtól angol és =
jg francia szabászati szakiskolámnak felső szakiskolai minősítést 0

nyerhessek. Férem tehát azokat, akik beiratkozni akarnak 0 tegyék azt mielőbb, hogy az első vizsgán már részt vehessenek! KI
0 Azonkívül arról is értesíteni kívánom az intelligens pub- ö
y likumot,^ hogy iskolámat többek kívánságára szalonnal kötőt-

tem eg.V;3e> csakis kifogástalan munkát igénylő hölgyek részére S 
■■ amennj iben csak tökéletes munkaerőket fogok szalonomban 8323 alkalmazni. g
0 Szabók, varrónők, a legkomplikáltabb angol és fran- 0
gS czia szabásmintákat megkaphatják szakiskolámban. 0
| Tisztelettel CZBillQr 3ÓI10SI1B 1

K! angol és franczia szabászati szaktanárnő «
0 Sátoraljaújhely, justus-uteza 15. sz. 0
HBEBB0BBEBBBBEElEEHElElgqS3iBIS»liMiBTBi)p))ij!

ü ilhelm He műk utóda

BLUM GÉZA jglí.
— SÁTORALJAÚJHELY =====

Teljes lakberendezések ■ ebévd16'’hál6:’uri- ®s 6zai°n-r*" " szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­
hagóni- és palisander fából készült bútorokból. —..

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. ------

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tiiim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

tsomőaitt szőnyegek készítését bármely színben és méretben nináiiainit
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választókban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla á,g-37-1eritőUs.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Fagyos testrészek és fagydaganatob
gyökeres gyógyítására a legbiztosabb

gyógyszer a

„Szt.-Antal“ fagykenőcs
mely nehány bekenés után már gyökeresen 
gyógyítja a fagyásokozta daganatot és

fájdalmakat.
Egy tégely ára 1 korona.

Valódi Chinai Thea
Melange és Meriacotta keverék, kiválóan 

finom, aromatikus zamatos thea.
Egy bádog dobozzal ... 40 fillér. 
Kimérve, egy dekagramm 30 fillér.

Kapható:

a „5zt.-flntal“ gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén, könyvnyomtató intézetben


